
КОРОТКО О КНИГАХ

С.А. Дробышевский, Т.Н. Данцева. ФОРМАЛЬНЫЕ ИСТОЧНИКИ ПРАВА. М.: Норма: ИНФРА-М, 2011. 160 с.

В книге проанализированы формальные источники права, исходя из возможностей для их установления, которыми располагает суверенная власть. Выделены факторы, обуславливающие формирование системы этих внешних форм права, показано ее функционирование в различных политически организованных обществах, в том числе в современной России.

Для студентов и аспирантов юридических вузов и факультетов, работников правотворческих и правоохранительных государственных органов, а также для всех интересующихся юриспруденцией.

Е.А. Прибыткова. НЕСВОЕВРЕМЕННЫЙ СОВРЕМЕННИК. ФИЛОСОФИЯ ПРАВА В.С. СОЛОВЬЕВА. М.: Модест Колеров, 2011. 480 с. (Серия “Исследования по истории русской мысли”. Т. 16)

Предметом настоящего исследования является философско-правовое учение Вл. Соловьева как выражение его религиозно-нравственного миропонимания. Интерес автора к выбранной теме объясняется еще и тем, что степень изученности его правовой мысли не соответствует той ценности, которую она в действительности имеет.

Идеи Вл. Соловьева оказали непосредственное влияние на взгляды таких выдающихся правоведов начала XX в., как П.И. Новгородцев, Е.Н. Трубецкой, А.С. Яценко, Ф.В. Тарановский, И.В. Михайловский, И.А. Ильин, Г.Д. Гурвич, Б.П. Вышеславцев, Н.Н. Алексеев и др. Несомненно, учение Вл. Соловьева имеет огромное значение и для современной философии и теории права.

Н.М. Добрынин. УНИВЕРСАЛЬНЫЙ ЭНЦИКЛОПЕДИЧЕСКИЙ СЛОВАРЬ ДЛЯ ВСЕХ И КАЖДОГО. СОВРЕМЕННАЯ ВЕРСИЯ НОВЕЙШЕЙ ИСТОРИИ ГОСУДАРСТВА. Новосибирск: Наука, 2012. 606 с.

Предлагаемый читателям универсальный энциклопедический словарь, подготовленный доктором юрид. наук, проф. Николаем Михайловичем Добрыниным, представляет собой результат многолетней работы и содержит около 10 тыс. статей. Его основу составляют наиболее значимые правовые (юридические) понятия и термины, а также слова, имеющие легальное (нормативное) определение в действующем законодательстве Российской Федерации. Представленная лексика по возможности отражает все те изменения, которые произошли в нашем обществе и государстве за последние 20 лет. Наряду с терминами, используемыми в нормативных правовых

актах, разъясняются многие понятия науки конституционного права и смежных правовых наук, а также употребляемые в праве термины из других областей знания – философии, культурологии, политологии, социологии, экономики; дается краткая характеристика административно-тематического устройства всех современных государств.

Словарь предназначен для широкого круга читателей.

Желающие могут поделиться своими оценками представленной работы, высказать критические замечания, советы, предложения, направив автору письмо на e-mail: dobrynin@partner72.ru

Электронный журнал “Дайджест публичного права”¹ Института Макса Планка по иностранному публичному и международному праву. 2012. Вып. 1

Институт зарубежного публичного и международного права Макса Планка (г. Гейдельберг, Германия) уже долгое время ведет научные исследования и публикует работы в области сравнительного публичного и международного права. Наряду с многочисленными монографиями, комментариями, энциклопедией международного права и справочником по европейскому публичному праву Институт Макса Планка выпускает также несколько научных журналов. Публикации выходят в основном на немецком и английском языках, реже – на французском и испанском. Публикации на русском языке до настоящего времени осуществлялись лишь в редких случаях. Этот пробел предполагает заполнить электронный журнал “Дайджест публичного права” (вариант цитирования – ДПП).

В “Дайджесте публичного права” Института Макса Планка (вариант цитирования – ИМП), в отдельных номерах которого будут объединены тематически близкие статьи, предполагается публиковать переводы уже вышедших в свет на немецком или английском языках статей, фрагментов из справочников или монографий в области международного и публичного права. В планах выпускать два номера журнала в год. Дайджест будет выходить исключительно в электронном виде с бесплатным доступом для каждого. Дайджест призван служить цели обогащения транснационального правового дискурса и тем самым способствовать тому, чтобы право несмотря на различия его оформления воспринималось и понималось как общая ценность.

“Дайджест публичного права” Института Макса Планка издается проф. Армином фон Богданди и проф. Рудигером Вольфрумом. Ответственными редакторами являются доктор Тигран Бекназар (E-mail: beknazar@mpil.de) и доктор Маттиас Хартвиг (E-mail: hartwig@mpil.de).

В *первом выпуске* размещены статьи, посвященные вопросам международного инвестиционного и экономического права, защите прав человека и общей теории современного международного права.

“Конституционализм в международном праве: комментарии к предложению из Германии” (автор – Армин фон Богданди, директор Гейдельбергского института Макса Планка по зарубежному публичному и международному праву, приглашенный профессор Школы глобального права Университета Нью-Йорка). Статья была представлена на симпозиуме “Сравнительные оценки концепций глобального публичного порядка” в марте 2005 г. (Гарвардская юридическая школа).

“Осуществление минимальных международно-правовых стандартов в отношении транснациональных корпораций на внутригосударственном уровне” (авторы – Аня Зайберт-Фор, сотрудница Гейдельбергского института Макса Планка по зарубежному публичному и международному праву, доктор права; Рудигер Вольфрум, директор того же Института, проф.).

“Международное право защиты инвестиций и сравнительное публичное право: основания и методы публично-правовой модели инвестиционного арбитражного судопроизводства” (автор – Штефан В. Шилл, референт того же Института, атторней права, Нью-Йорк). Статья основывается на публикации автора в книге “International Investment Law and Comparative Public Law”, 2010.

“Транснациональные корпорации вне правового поля? Действие международно-правовых стандартов и его пределы” (автор – Катарина Вайлерт, референт исследовательского центра Евангелического научно-исследовательского сообщества, г. Гейдельберг, доктор права).

Второй выпуск будет посвящен проблемам международного и европейского административного права.

¹ <http://dpp.mphil.de>